

SAN JUAN 6-3-60

El problema del analfabetismo, casi resuelto

SAN JUAN (De nuestro corresponsal M. SANCHEZ BUADES).—Hace unos días comentábamos desde estas columnas el hecho de que en el creciente alistamiento del reemplazo de 1960, no hubiera resultado ningún analfabeto. A tan grata noticia vamos a añadir otra no menos satisfactoria.

Recientemente ha sido confecionado el censo local de analfabetos. Dividido en dos secciones, la primera comprende a los individuos entre los 13 y los 20 años de edad, y la segunda, los de 21 a 40. En el primer grupo, de entre una población de cerca de 700 personas, han resultado 8 analfabetos, lo que equivale al 1'14 por ciento. Pero teniendo presente que de los 8 analfabetos, dos son normales y tres son inmigrantes venidos últimamente de otras regiones españolas, resulta que sólo tendremos tres analfabetos locales, lo que hace descender el porcentaje al 0'43 por ciento. Los analfabetos de este grupo se dividen en siete varones y una mujer.

En el segundo grupo (de 21 a 40 años), el resultado aún es más satisfactorio. Una población de unos 1.200 individuos, sólo ha dado un total de 7 analfabetos (el 0'58 por ciento). También aquí tenemos una anormal, cuatro forasteros y sólo dos de la localidad lo que rebaja el porcentaje real al 0'16 por ciento. En este grupo las mujeres superan a los hombres en la proporción de 4 a 3.

Como dato curioso añadiremos que la casi totalidad de los analfabetos de ambos grupos, se reparten entre tres o cuatro familias.

No obstante tan halagadores resultados, las autoridades municipales están estudiando las medidas a adoptar para terminar con el problema.